
A Hódmezővásárhely - Ótemplomi Református Egyházközség  
Igehirdetője  

2024. július 14. Szentháromság utáni hetedik vasárnap 

„Ne képzeld, hogy te a királyi palotában meg-
menekülhetsz a többi zsidó közül! 14 Mert ha te 
most némán hallgatsz, a zsidók kaphatnak mó-
dot máshonnan a szabadulásra és menekvésre, 
te azonban családoddal együtt elpusztulsz. Ki 
tudja, nem éppen a mostani idők miatt jutottál-
e királynői méltóságra?”        (Eszter 4,13-14) 

() 

Bevonulás, orgona előjáték (gyülekezet áll): 
 
Köszöntés (gyülekezet áll): „2Téged illet a dicséret, ó, Isten, a Sio-
non! Neked teljesítik a fogadalmakat. 3Te hallgatod meg az 
imádságot, hozzád fordul minden ember. ”1 Szeretettel köszönt-
jük mindazokat a Hódmezővásárhelyi Református Ótemplomból, 
akik hallgatják, nézik szentháromság utáni hetedik vasárnapi al-
kalmunkat 2024. július 14-én. Az istentisztelet írott anyaga a gyü-
lekezet honlapján  
https://vasarhelyiotemplom.hu/otemplomi-istentisztelet/ 
nyomtatott formában is letölthető.  
 
Az alkalomról: „a Szentháromság vasárnapja utáni 7. vasárnap az 
éhség és szomjúság testi és lelki dimenzióira tekint. Istennek gondja 
van a testi és lelki szükségleteinkre, kész csillapítani éhségünket és 
szomjúságunkat minden téren. Erre emlékeztetnek az isteni gond-
viselés ószövetségi csodái, Jézus asztalközösségei, a gyülekezet sze-
retetvendégsége és vendégszeretete. Ahogyan az előző vasárnap, a 
Szentháromság utáni 6. vasárnap, a keresztség sákramentumára, 
úgy a Szentháromság utáni 7. vasárnap az úrvacsora sákramentu-
mára irányítja a figyelmüket. Az alkalom jellegéből adódóan lehető-
ség szerint érdemes úrvacsorával ünnepelni ezt a vasárnapot.”2 
                                                           
1 2024. 28. hetének zsoltára: Zsolt 65,2-3 
2 IÉ 2024/3. 338. old. 
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Vasárnapi alkalmunk vezérfonala a napi ószövetségi ige. 
 
Kezdőének (gyülekezet áll): Istentiszteletünk kezdetén fennállva 
énekeljük a 65. zsoltár 1. versét. A 65. zsoltár 1. verse így kezdődik: 
„A Sionnak hegyén, Úr Isten, / Tied a dicséret, Fogadást tesznek néked 
itten, / Tisztelvén tégedet,.…” 
 
Főének (gyülekezet ül): Énekeljük a 227. dicséret 1-6. verseit. A 227. 
dicséret 1. verse így kezdődik: „Siess, keresztyén, lelki jót hallani, Régi 
törvényből harcolni tanulni,…” 
 
Fohász (gyülekezet áll): Fennállva fohászkodjunk: „4Erőt vettek 
rajtunk a bűnök, de te megbocsátod vétkeinket. 5Boldog, akit ki-
választasz, és közeledbe engedsz, hogy udvaraidban lakozzék. 
Hadd teljünk be házad javaival, templomod szentségével!”3 Kö-
szöntelek Titeket az elhívottakat, akiket az Atya Isten szeretett, és 
Jézus Krisztus megtartott: irgalom, békesség és szeretet adassék 
nektek bőségesen.4 Ámen. 
 
Lekció (gyülekezet áll): Halljátok az Igét5 Eszter könyve 4. fejezet, 
az 1-17 verseiből olvasom Isten igéjét:  
 

Mordokaj Eszter segítségét kéri 

41Amikor Mordokaj megtudta mindazt, ami történt, 
megszaggatta a ruháját, zsákruhába öltözött, hamut 
szórt a fejére, kiment a városba, és hangosan, keserve-

sen jajveszékelt. 2Így ment egészen a király kapujáig, de a király 

                                                           
3 Zsolt 65,4-5 
4 1Tim 1,1-2 szabad idézete 
5 2024.07.14. napi ószövetségi olvasmány  
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kapuján senkinek sem volt szabad belépnie zsákruhában. 3Min-
den egyes tartományban, ahová csak a király törvényerejű paran-
csa eljutott, nagy gyász szakadt a zsidókra. Böjtöltek, sírtak, a mel-
lüket verték, és sokan voltak, akik zsákruhában és hamuban he-
vertek. 

4Ekkor bementek Eszterhez a szolgálóleányai és a háremőrei, és 
jelentették ezt neki. A királyné nagyon megrendült, és ruhát kül-
dött, hogy öltöztessék fel Mordokajt, a zsákruhát pedig vegyék le 
róla, de ő nem fogadta el. 5Ezért Eszter hívatta Hatákot, a szolgá-
latára rendelt királyi udvarnokot, és megparancsolta, hogy tudja 
meg Mordokajtól, mi ez, és miért tesz ilyet. 6Kiment tehát Haták 
Mordokajhoz a város főterére, amely a király kapujával szemben 
volt. 7Akkor Mordokaj elmondta neki mindazt, ami történt, és 
hogy mit ígért Hámán, mennyi ezüstöt mér ki a királyi kincstár-
nak, ha elpusztíthatja a zsidókat. 8Odaadta neki a törvény szöve-
gének másolatát is, amelyet Súsánban adtak ki a kiirtásuk céljá-
ból, hogy mutassa meg Eszternek, magyarázza meg, és parancsolja 
meg neki, hogy menjen be a királyhoz, kérjen tőle kegyelmet, és 
esdekeljen előtte népéért. 

9Haták bement Eszterhez, és átadta Mordokaj üzenetét. 10Eszter 
azonban ezt a választ küldte Hatákkal Mordokajnak: 11A király 
összes udvari embere és a királyi tartományok népe is tudja, hogy 
minden férfira és nőre ugyanaz a törvény vonatkozik: aki hívatla-
nul be mer menni a királyhoz a belső udvarba, azt kivégzik. Csak 
az marad életben, aki felé a király kinyújtja aranypálcáját. Engem 
azonban már harminc napja nem hívtak be a királyhoz. 12Mordo-
kajnak átadták Eszter üzenetét. 

13Akkor Mordokaj ezt üzente vissza Eszternek: Ne képzeld, hogy 
te a királyi palotában megmenekülhetsz a többi zsidó kö-
zül! 14Mert ha te most némán hallgatsz, a zsidók kaphatnak módot 
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máshonnan a szabadulásra és menekvésre, te azonban családod-
dal együtt elpusztulsz. Ki tudja, nem éppen a mostani idők miatt 
jutottál-e királynői méltóságra? 15Eszter ezt üzente vissza Mordo-
kajnak: 16Menj, és gyűjts össze minden zsidót, aki csak Súsánban 
található, és böjtöljetek értem! Ne egyetek és ne igyatok három 
napig se éjjel, se nappal! Én is ugyanígy böjtölök szolgálóleánya-
immal, azután bemegyek a királyhoz a törvény ellenére is. Ha el 
kell vesznem, hát vesszek el! 17Mordokaj elment, és mindenben 
úgy járt el, ahogyan Eszter parancsolta neki.” Ámen. 
 

Prófétai Imádság (gyülekezet áll): A kegyelem Istene te-
gye áldottá az Ő Igéjét, hogy Krisztus beszéde lakozzék 
bennünk gazdagon, és sok gyümölcsöt teremjünk az Ő 
dicsőségére. Jöjjetek, hajtsuk meg fejünket és fennállva 

imádkozzunk: 
 
Mennyei Atyánk a világ zajától, gondjaitól elmenekülve érkezünk 
Tehozzád, a te templomodba. Elcsendesedni szeretnénk, de köz-
ben életünk gondjai arra kényszerítenek, hogy dörömbölve, kia-
bálva jelenjünk meg a te ajtódnál. Magunkért szól kiáltva bűnbánó 
imádságunk, és azért a világért imádkozunk, amelyikből elmene-
külnénk, elköltöznénk: gyógyítsd meg, szabadítsd meg, szabj ha-
tárt a verbális és valóságos agresszióval szemben. Állítsd meg az 
erőszakost, emeld fel a gyengéd, hozd el a Te igazságodat. Ezt a 
világot magunknak és nem Neked építjük, így az építés egyben 
rombolás is. 
Lelkedért fohászkodunk, áraszd ki erre a világra, mert Lelked ki-
áradása lelkünkre, lelkeinkre megállíthatja ezt az értelmetlen pusz-
títást. Otthonainkból érkeztünk ide, amelyet szigetnek, bástyának 
vélünk, de nem elszigetelődni akarunk, hanem eszközeid kívá-
nunk lenni. Tompaságunkat, tunyaságunkat, süketségünket for-
máld át előbb hallássá, majd elköteleződő cselekvéssé.  A Te Fiad 
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nevében kérünk, aki nem elmenekült és bezárkózott ebbe a vi-
lágba, hanem életét adta érte, kérünk hallgass meg minket. Ámen. 
 
Bűnbocsánat-hirdetés, feloldozás6 (gyülekezet áll): „6Félelmet 
keltve, de igazságosan válaszolsz nekünk, szabadító Istenünk! 
Benned bízik mindenki a föld széléig és a messzi tengere-
ken, 7aki hegyeket hoztál létre erőddel, és hatalmat öltöttél ma-
gadra, 8lecsillapítottad a tengerek zúgását, hullámaik zúgását, a 
nemzetek háborgását.” Ámen. 
 
Keresztelési ének (gyülekezet ül): Keresztelésre készülve, énekel-
jük a 343. dicséret 1-4. verseit. Kérem a szülőket, a keresztszülőket 
és a megkeresztelendő gyermekkel, jöjjenek az ének alatt az úrasz-
tala elé. A 343. dicséret 1. verse így kezdődik: „Ó, örök Isten! Ki 
Atyánk vagy nékünk, Ím, leborulva, esedezve kérünk: …” 
 
Köszöntés (gyülekezet ül): Testvéreim! Ez a gyülekezet imádságos 
szívvel várt, és szeretettel köszönt benneteket. Áldjuk Istent, aki 
arra indított titeket, hogy elhozzátok gyermeketeket és kérjétek, 
hogy őt is fogadjuk be a keresztség által a keresztyén anyaszent-
egyházba. Hisszük, Isten akarata az, hogy ez a gyermek Jézus 
Krisztus követője legyen. 
 
Szereztetési Ige (gyülekezet ül): A feltámadott Krisztus, mielőtt 
átment a mennyei dicsőségbe, e szavakkal küldte el tanítványait az 
evangélium hirdetésére és hatalmazta fel őket a keresztség sákra-
mentumának kiszolgáltatására: „Nékem adatott minden hata-
lom mennyen és földön. Elmenvén azért, tegyetek tanítvá-
nyokká minden népeket, megkeresztelvén őket az Atyának, a Fi-
únak és a Szentléleknek nevébe, tanítván őket, hogy megtartsák 

                                                           
6 Zsolt 65,6-8 
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mindazt, amit én parancsoltam nektek; és ímé, én veletek vagyok 
minden napon a világ végezetéig.”7 Ámen.  
 
Textus ()(gyülekezet ül): Halljátok az Igét Eszter könyve 2. fejezet, 
az 8-11 verseiből olvasom Isten igéjét:  
 
„8Amikor kihirdették a király parancsát és rendeletét, sok leány 
gyűlt össze Súsán várában Hégaj felügyelete alatt. Eszter is beke-
rült a királyi palotába, Hégajnak, a háremőrök vezetőjének fel-
ügyelete alá. 9Az szépnek találta a leányt, és megkedvelte. Buzgón 
ellátta őt szépítőszerekkel és megfelelő ételekkel, a királyi palota 
hét legkiválóbb szolgálóleányát adta mellé, és a szolgálóleányok-
kal együtt az asszonyok palotájának a legszebb részén szállásolta 
el. 10Eszter azonban nem mondta meg, melyik népből való, és kik 
a rokonai, mert Mordokaj azt parancsolta neki, hogy ne mondja 
meg. 11Mordokaj mindennap az asszonyok palotájának az udvara 
előtt járkált, hogy megtudja, jól van-e Eszter, és mi történik vele.” 
Ámen. 
 
Igehirdetés (gyülekezet ül): 
 
Apostoli Hitvallás (gyülekezet áll): Valljuk meg hitünket együtt a 
gyülekezettel, elmondván fennhangon az Apostoli Hitvallást:  

Hiszek egy Istenben, mindenható Atyában, mennynek és föld-
nek Teremtőjében. 

És Jézus Krisztusban, az Ő egyszülött Fiában, a mi Urunkban, 
aki fogantatott Szentlélektől, született Szűz Máriától, szenvedett 
Poncius Pilátus alatt; megfeszítették, meghalt és eltemették. Alá-
szállt a poklokra, harmadnapon feltámadt a halottak közül, fölment 

                                                           
7 Mt 28,18-20 
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a mennybe, ott ül a mindenható Atya Isten jobbján; onnan jön el 
ítélni élőket és holtakat. 

Hiszek Szentlélekben. Hiszem az egyetemes anyaszentegyhá-
zat, a szentek közösségét, a bűnök bocsánatát, a test feltámadását és 
az örök életet. Ámen. 
 
Nyilatkozat és fogadalom (gyülekezet áll): Kedves Szülők, Ke-
resztszülők, Kedves Család! Hitetek megvallása után, Isten és a 
gyülekezet előtt jelentsétek ki szándékotokat, és tegyetek fogadal-
mat, hogy gyermeketeket a református egyház közösségében, hit-
ben nevelitek. 

Feleljetek a következő kérdésekre: 
1. Akarjátok-e, hogy gyermeketek, a keresztség által az Atya, a 

Fiú és a Szentlélek Isten szövetségébe, a keresztyén anyaszentegy-
házba befogadtassék? 

Felelet: Akarjuk. 
2. Ígéritek-e, fogadjátok-e, hogy gyermeketeket, úgy nevelitek 

és neveltetitek, hogy ha majd felnő, a konfirmáció alkalmával, ő 
maga önként tegyen vallást a Szentháromság Istenbe vetett hitéről 
a gyülekezet előtt? 

Felelet: Ígérjük és fogadjuk. 
b) Most pedig a gyülekezet tagjait kérdezem: 
3. Ígéritek-e, hogy ezt a gyermeket szeretetben és imádságban 

hordozzátok és a szülőknek, keresztszülőknek minden segítséget 
megadtok ahhoz, hogy őt hitben neveljék? 

A gyülekezet felelete: ígérjük! 
 
Imádság (gyülekezet áll): Hajtsuk meg a fejünket, és imádkoz-
zunk8! 

                                                           
8 RÉ21 934. old. 
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Mennyei Atyánk, 
Eléd hozzuk, akit Tőled kaptunk, az anyaméh 
gyümölcsét, a Tőled való ajándékot, gyermekünket. 

Kérünk, fogadd őt kegyelmedbe, Isten és ember szent 
szövetségébe. 
Támogasd őt, hogy ellentmondjon az ördög akaratának, naponként 
hozzád térjen, és buzgón esedezzen bűnei bocsánatáért! 
Add neki Lelkedet, hogy Téged magasztaljon az Egyház 
közösségében, Krisztus asztalánál mindig hálát adjon, és végül az 
angyalok seregével és összes szenteddel hódoljon előtted 
mindörökké! 
Jézus nevében kérünk, hallgass meg minket. Ámen 
 

Keresztelés (gyülekezet áll): ....... keresztellek téged az Atyának, a 
Fiúnak és a Szentléleknek nevében. Ámen. 
 

Áldás (gyülekezet áll): Áldjon meg tégedet az ÚR, és őrizzen tége-
det. Világosítsa meg az ÚR az ő orcáját terajtad, és könyörüljön te-
rajtad. Fordítsa az ÚR az ő orcáját te reád, és adjon békességet né-
ked.9 Ámen.  
 
Áldóének (gyülekezet áll): 134. zsoltár 3. verse: „Megáldjon Téged az 
Isten…” 

 

Igehirdetés előtti ének (gyülekezet ül): Énekeljük az 269. dicséret 1-

3. verseit. Az 269. dicséret 1. verse így kezdődik: „Krisztus, ártatlan 
Bárány, Ki miértünk megholtál,.… ” 
 

                                                           
9 4Móz 6,24-26 
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Textus (gyülekezet ül): Hallgassuk meg Isten Igéjét, amelynek alap-
ján az Ő Szentlelkének segítségül hívásával szólni kívánok közötte-
tek, és amely írva található az Eszter könyve 4. fejezetének a 13-14. 
verseiben:  

„Ne képzeld, hogy te a királyi palotában megmenekül-
hetsz a többi zsidó közül! 14Mert ha te most némán hall-
gatsz, a zsidók kaphatnak módot máshonnan a szabadu-

lásra és menekvésre, te azonban családoddal együtt elpusztulsz. 
Ki tudja, nem éppen a mostani idők miatt jutottál-e királynői mél-
tóságra? ” (RUF) 

„Ne gondold magadban, hogy te a király házában megmenekül-
hetsz a többi zsidó közül. 14Mert ha e mostani időben te hallgatsz, 
másunnan lészen könnyebbségök és szabadulások a zsidóknak; 
te pedig és atyád háza elvesztek. És ki tudja, talán e mostani időért 
jutottál királyságra?” (Károli) Ámen. 

Igehirdetés (gyülekezet ül)10: 

 
—Mit képzeltek, azért a pofátlanságnak is van határa!?—vissza-
hangzik még negyven év elmúltával is a fülemben, gimnáziumi osz-
tályfőnökünk osztályához szóló, legkeményebb feddő szava. Bi-
zony ez a kérdő-felkiáltó mondat gyakran felhangzott akkor, ami-
kor kihoztuk a sodrából.  
Kedves Testvérek!  
Azt, hogy mit képzel egy középiskolás kollégista diák, azt nem ne-
héz elképzelni, sőt egyszóval fogalmazhatjuk meg, mindent. Ha 
máskor nem, hát ebben a korban mindent képzel az ember.  
De mit is képzel az ember? - tehetjük fel a kérdést. És mindjárt azon 
tépelődünk, hogy vajon jó-e, hogy valamit képzel, vagy jobb lenne 

                                                           
10 Visky Ferenc: Eszter CE Koinónia Kiadó Kolozsvár 1996. 33-37. old. 
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ha nem képzelődne az ember? Azt gondolom, bátran mondhatjuk, 
hogy lelki beteg/depressziós, magába zárkózó az az ember, ha már 
képzelődni sem bír, de az is igaz, illetve valószínűsíthető, hogy a 
képzelődés, vakvágányra is vezethet bennünket. Nem véletlenül 
mondják alkalmanként az emberre, hogy mennyire beképzelt.  
Osztályfőnökünk mondata mindig akkor hangzott fel, amikor ha-
tármezsgyére érkeztünk, amikor magatartásunkkal „kihúztuk a 
gyufát” és elvesztette a türelmét.  
Természetesen ez a hétköznapi középiskolai jelenet családjaink min-
dennapjaiban is megtörténik.  
Itt életünkben, kapcsolatainkban, főleg akkor, amikor egymás kö-
zött megnő a távolság, testben, vagy akár lélekben, amikor nincs 
mindennapi kapcsolat. Amikor egyikünk élete megváltozik, esetleg 
a szokványosnál sokkal jobbra fordul. Ilyen esetekben hangzik fel 
ez a mondat: Mit képzelsz magadról?! 
Mai napra rendelt ószövetségi igénkből is felhangzik ez a kérdő-fel-
kiáltó mondat: Mit képzelsz magadról?! Az élet határterületén já-
runk, hiszen Perzsia uralkodója, Ahasvérus rendeletet adott ki, 
hogy birodalmában minden zsidó származású embert végezzenek 
ki. Mordokaj, a nagybácsi böjtben, imádságban, ugyanakkor felhá-
borodva és kétségbe esve a királyi palota bejáratánál ad viszontvá-
laszt unokahúgának, Eszternek, aki már hónapok óta tőle távol, va-
lószínűleg nagy gazdagságban első feleségnek, sőt királynőnek ké-
szülve „tengeti” életét a királyi palotában. Szóval a királynő felé szól 
a mondat – Mit képzelsz? Mit képzelsz magadról? 
Eszter királyné képzelgése, vajon segít-e nekünk a mi képzelgéseink 
megfejtésében? A válasz egyértelműen igen, mivel ő is, és mi is Isten 
teremtményei vagyunk. Hiába időben és térben a hatalmas távolság, 
Eszter könyve akár valóságban megtörténtek mellett is tanmese, 
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tanelbeszélés. Az itt megfogalmazottak, életünk rezdüléseit mond-
ják el. Így, ha megfejtjük Eszter királyné lelki indítékait, akkor ma-
gunkra is ismerhetünk. 
A válasz arra a kérdésre, hogy mit képzelt Eszter királyné a felelet 
tulajdonképpen nagyon egyszerű. „Meg akarta egyszerűen úszni.” 
Ki akart maradni az egészből. Borzasztó, ha népe elpusztul, de hát 
ő mit sem tud az egészről. Ő már nem is úgy öltözködik, nem is úgy 
él, azokkal a szokásokkal, ahogy nagybátyjánál egykor. Az ő fel-
adata ebben a pár, felkészítő hónapban a beolvadás, az integrálódás. 
Ő már egy másik úton jár, talán nem is zsidó, hanem inkább már 
perzsa. Megúszni, kimaradni a történelem egyik első zsidó pogrom-
jából. Ez az első oka az ő gondolatának, képzelgésének.  
Bizony emberi játszmáinkban, dolgainkban az egyik legösztönö-
sebb elem, hogy kimaradni, megúszni szeretnénk a dolgokat. Kima-
radni a nehézségekből, kimaradni a bajból, kimaradni a tehertétel-
ből, kimaradni a konfliktusból. Mit képzelsz? Talán csak nem aka-
rod megúszni? Mai, egyre lelketlenebbé váló társadalmunknak 
egyik legösztönösebb cselekvése a „hagyjanak békén”, a „nem érde-
kel”, a „semmi közöm hozzá” tünetcsoport. Minél nagyobb, tága-
sabb egy család, egy közösség, annál inkább maradunk magunkra. 
Pedig milyen jól esik, ha például a kórház folyosóján várakozva, 
megszólítanak, útba igazítanak, segítségünkre vannak. Az ápolók is 
mondhatnák, várja ki mindenki a maga sorát, húzott sorszámot, 
semmi közöm a folyosón történtekhez, majd ha bejön a rendelőbe 
ott foglalkozunk magával.  Ismerjük azt az élethelyzetet, és emberi 
érzést, amikor megszólítást követően, gyors és rövid válaszokkal 
csak úgy le akarnak rázni.  
Mordokaj szemrehányó kérdése: mit képzelsz, csak úgy megúszha-
tod? – ezt az élethelyzetet,  hozza elénk, mutatja be. És tulajdonkép-
pen a nagy kérdése ennek a fejezetnek az, hogy az ilyen lelkületű, 
érzésű embert meg lehet-e valamilyen formában fordítani, meg tud-
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e változni? Érdekelté tud-e válni a lassan perzsa királynővé váló 
zsidó fiatal lány, hogy a környezetében végbemenő szomorúságo-
kat megváltoztassa. Tulajdonképpen a mi gyülekezeti élethelyze-
tünk ugyan ilyen. A sok nehézségekkel, fájdalmakkal, emberi szen-
vedésekkel teli családjainkban élő, úgy egyébként a másik életére 
nézve közömbös, mondhatni lelketlen embert meg tudjuk-e mozdí-
tani? Ki tudjuk-e emelni az elszigeteltségből? Gyülekezetünk nem-
csak Mordokaj típusú emberekből áll, aki szívén és az eszén, a bűn-
vallásán hordozza a környezetét, a környezetének szenvedését, ha-
nem bizony elszigetelt, magányosan templompadban ülő emberek-
ből is. 
Az első körben Eszter elutasító, nem a probléma nagyságára, hivat-
kozik. Kicsoda ő, hogy megfordítsa a zsidók kiirtására vonatkozó 
törvényt? Ő a király nagyságára hivatkozik. Tulajdonképpen halál 
fia, ha valaki hívatlanul, kéretlenül bemegy hozzá.  
Mire is szoktunk hívatkozni, amikor a bajból ki akarunk maradni: 
kicsinységünkre, erőtlenségünkre, a gondok, megoldandó feladatok 
nagyságára. Sőt talán sokszor magára Istenre is. Ő a hatalmas, Ő az 
erős, Ő engedte, hogy környezetünk, életünk ilyenné váljon. 
A gyönyörűsége ennek a történetnek, hogy Eszter kimozdul ebből a 
holtpontból, és népéért magát feláldozóvá válik.  
Erre az útra úgy téríti az elbeszélés, hogy őt mindenek előtt király-
nővé teszi. Sőt Mordokaj egészen egyszerűen erre hivatkozik, erre 
apellál: Nemde amiatt lettél/vagy te királynő, hogy segíts sorstársa-
idon? József, Mózes, Dániel, Eszter mind olyan szereplői az Ószö-
vetségnek, akik igen magas, sokszor gazdag jólétben lévő emberek, 
akiknek az a feladata, hogy sorstársaikon segítsenek.  
Ki vagyok én? Nemde királyi tisztséget hordozok. A reformátorok 
térnek vissza ehhez a gondolathoz. Krisztus által felkent király le-
hetek. Ez a királyi tisztség pedig nem önmagam szépítésért, hanem 
embertársaim szolgálatáért van.  
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Csak ezt követően érdemes Mordokaj mondanivalójának első felére 
fordítani figyelmünket: Ne gondold, hogy a perzsa király mellett 
megúszhatod. Sőt, Te elveszel, de a környezeted életben marad. 
Tegnap délután az egyik tévé csatornán a magyarok nagyasszonya-
iról volt egy beszélgetés. Gizella királynőről, Lorántffy Zsuzsanná-
ról, Zrínyi Ilonáról és – Istennek legyen hála – a sok nagyszerű asz-
szonyról, akik férjük távollétében is vezették olyan jól a nemesi ud-
vart, vagy talán még jobban, mint a háborúzó, politizáló férjeik. Ha-
talomban osztozva, ugyanabban a rangban vitték tovább férjeik 
munkáját. A beszélgetés összefoglalása Zrínyi Ilona búcsúlevele 
volt fiához, II. Rákóczi Ferenchez, amelybe egyedül az erkölcsi tar-
tásra hívja fel a figyelmet. Minden elveszhet, de a magatartás, az er-
kölcsi tartás a legfontosabb. Nem lehet kimaradni az élet legfonto-
sabb dolgából, környezetem segítéséből. 
Már csak azért sem, mert van B-terv. Istennek van B-terve. Ha neta-
lán Eszter nem mozdulna meg, akkor is meg fog szabadulni Isten 
népe. Azt gondoljuk, hogy Mordokaj végső kétségbeesésében, mint-
egy utolsó fűszálba kapaszkodva próbál üzenni Eszternek. De egy-
szer csak a hangjában azt halljuk, hogy Isten népe megszabadul Esz-
ter nélkül is. A nagyvacsora példázata jut eszembe, ahol az érdekte-
len meghívottakat nem sikerül elhívni a vacsorára. Nekik fontosabb 
dolguk akadt. De a vacsora nem marad el, az meg lesz tartva. Isten 
országa, a reménytelenségben élők szabadsága nem marad el. Isten-
nek van egy második terve, egy következő terve, arra az esetre, ha 
te nem mozdulsz, ha te „Ott ül(sz) a tornyos, vén Basileában,”11. 

                                                           
11 Áprily Lajos: Kálvin 1535 http://www.szozat.org/index.php/lira/tartalom/1406-ap-

rily-lajos-kalvin-1535 

 

http://www.szozat.org/index.php/lira/tartalom/1406-aprily-lajos-kalvin-1535
http://www.szozat.org/index.php/lira/tartalom/1406-aprily-lajos-kalvin-1535
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Ez azt is jelenti egy kicsit, hogy a szeretetszolgálat, a mozdulás a 
környezetem állapotának javításáért, a másik rászoruló ember mi-
att, de nemcsak azért, hanem magam miatt is van. Így tölthetem be 
emberségemet, szolgálatomat, királyi tisztségemet. 
Ebben a szabadítás történetben nem kell elvesznie mindenkinek az 
egyért, és nem kell elvesznie az egynek mindenkiért. Ez csak egy-
szer történt meg, amikor Isten az Ő egyszülött Fiában, az Úr Jézus 
Krisztusban megmozdult. Nem hagyta annyiban, hogy elvesszen ez 
a világ, a benne élők, hanem önmagát keresztre adva megváltott, 
hogy örök életünk legyen.  Ámen. 

 
Ráfelelő ének (gyülekezet ül): Énekeljük az 794. dicséret 1-4. verseit. 
Az 794. dicséret 1. verse így kezdődik: „Jézus, te égi, szép, tündöklő 
fényű név,…”  
 

Imádság (gyülekezet áll): Hajtsuk meg fejünket és fenn-
állva imádkozzunk: 
 
Ámen. 
 

Úri imádság (gyülekezet áll): Közösen fennhangon mondjuk az Úrtól 
tanult imádságot: 
 

MI ATYÁNK, AKI A MENNYEKBEN VAGY, SZENTELTESSÉK 
MEG A TE NEVED, JÖJJÖN EL A TE ORSZÁGOD, LEGYEN MEG 
A TE AKARATOD, AMINT A MENNYBEN, ÚGY A FÖLDÖN IS. 
MINDENNAPI KENYERÜNKET ADD MEG NEKÜNK MA, ÉS 
BOCSÁSD MEG VÉTKEINKET, MIKÉPPEN MI IS MEGBOCSÁ-
TUNK AZ ELLENÜNK VÉTKEZŐKNEK, ÉS NE VÍGY MINKET 
KISÉRTÉSBE, DE SZABADÍTS MEG A GONOSZTÓL, MERT TIED 
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AZ ORSZÁG, A HATALOM, ÉS A DICSŐSÉG MINDÖRÖKKÉ. 
ÁMEN. (Mt 6,9-13) 
 
Adakozásra felhívás (gyülekezet áll): „Ismeritek a mi Urunk Jézus 
Krisztusnak jótéteményét, hogy gazdag lévén, szegénnyé lett éret-
tetek, hogy ti az ő szegénysége által meggazdagodjatok.”12 Per-
selypénzünk a bibliakiadást szolgálja. 
 
Hirdetések (gyülekezet ül): Helyünket elfoglalva hallgassuk meg a 
hirdetéseket! 
 
1. Anyakönyvi híreink: 
a) Keresztelés:  
 Nagygyörgy Léna Eliza 2024.07.14. 
 Budai Máté 2024.07.21. 
 Csillag Dominik Tamás 2024.07.28. 
 Majsai Elizabet 2024.08.04. 
 Majsai László 2024.08.04. 
 Majsai Lili 2024.08.04. 
 Baja Mira Olívia 2024.08.11. 
 Molnár Magnólia Emma 2024.08.11. 

Nagy-Győri Emília Lili 2024.08.11. 
Bjelik Dalma 2024.08.25. 
Dudás Csaba 2024.08.25. 
 

b) Temetés: Ezen a héten nem volt. 
 
c) Házasságkötés: Ezen a héten nem volt. 
 

                                                           
12 2Kor 8,9 
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d) Születésnap: Szeretettel köszöntjük nyilvántartásunk 
szerint az elmúlt héten születésnapjukat ünneplőket. Isten 
éltesse őket! „20Áldott legyen Isten, mert nem utasította 

el imádságomat, szeretetét nem vonta meg tőlem.”13 

Bárány Szabina 07.08   Fekete Tamás 07.11 

Berki Boglárka 07.08   Gálfi Zoltán ifj. 07.11 

Berta Erzsébet 07.08   Klement Boróka 07.11 

Czékmán Luca Kata 07.08   Krnács Zoltánné Mucsi Ágnes 07.11 

Földesi Sándorné 07.08   

Makó Gézáné Papi-Papy 
Tünde Dr. 07.11 

Kulcsár Margit 07.08   Miklós Daniella 07.11 

Somogyi Réka 07.08   Tarcsa Tibor 07.11 

Ürmös Viktória Szabina 07.08   Tóth Krisztina 07.11 

Bacsa Dorka Éva 07.09   Vida Attila 07.11 

Dombi- Kiss Botond 07.09   Vörösné Gilicze Mónika Judit 07.11 

Laurencsik Patrícia 07.09   Ambrus Adél 07.12 

Nagyistók Balázs 07.09   Horváth Levente 07.12 

Saja Ida Katalin 07.09   Juhász Márta 07.12 

Szabó Ferenc id. 07.09   Kmoskó Lili 07.12 

Szakál Márk István 07.09   Maczelka Éva 07.12 

Tóth Bence 07.09   Sós Dávid Gábor 07.12 

Tóth Kornél 07.09   Sőrés Marcell 07.12 

Dura Attila 07.10   Szentirmai-Sipos Erzsébet 07.12 

Erdős Márton 07.10   Szrnka Ilona 07.12 

Fodor Imre 07.10   Kollár Benett Mihály 07.13 

Hegyes Kiss Ágnes 07.10   Papp Martin Benett 07.13 

                                                           
13 Zsolt 66,20 
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Kovács-Némedi Dávid 07.10   Sipos János 07.13 

Lévai János Péter 07.10   Tóth Enikő Dóra 07.13 

Lőrincz Ildikó Lujza 07.10   Ambrus Mónika Gyöngyi 07.14 

Pozsár Anett 07.10   Gojdár Brigitta 07.14 

Prikler György 07.10   Gyulafalvi Zsófi 07.14 

Szanda-Nagy Mirtill 07.10   Hegyes Dorka 07.14 

Tóth Liliána Zsanett  07.10   Kis Bence 07.14 

Balog Petra Erika 07.11   Kun Tünde 07.14 

Barna Imre 07.11   Májer Károly legifj. 07.14 

Bodor Máté 07.11   Rózsa Dalma Valentina 07.14 

Csala Sándor Benjámin 07.11   Solti Hanna 07.14 

Égető István ifj. 07.11     
 

2. Gyülekezet hírei: 
 
a) A Malom utcai ingatlan homlokzat hőszigetelése 2024. július 

15-én munkaterület átadással elkezdődött. Várható befejezése 
2024. szeptember 15. 

b) A Magyar Református Szeretetszolgálat hosszú évek óta, min-
den nyáron meghirdeti tanszergyűjtő akcióját. A „Radírozzuk ki 
a különbségeket” címet viselő kampány célja, hogy legalább 1358 
nehéz helyzetben élő diák, mélyszegénységben élő gyermek, 
nevelőszülőknél nevelkedő fiatal, valamint a háború elől elme-
nekült és határon túli gyermek részére juttasson el tárgyi ado-
mányokkal a tanévkezdést megelőző napokban. A kezdemé-
nyezés több módon is támogatható a https://jobbadni.hu/ ol-
dalon keresztül, vagy a 1358-as adományvonal felhívásával 
(egy hívás 500 Ft segítség). Augusztus hónapban több nagyvá-
rosban is áruházi gyűjtést tartanak a Magyar Református Szere-

https://jobbadni.hu/
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tetszolgálat munkatársai. A városunkban augusztus 9.-én pén-

teken és 10.-én szombaton a TESCO Hipermarketben tervezett 
tanszergyűjtéshez várjuk gyülekezetünk önkénteseinek je-
lentkezését.  

 
3. Intézményeink életéből:  
 
Aranyossy iskola: 
✓ Iskolánk rendkívüli felvételi eljárást hirdet szakiskolai kép-

zésre. Várunk szeretettel minden felvételizni vágyó, helyét ke-
reső fiatalt a következő szakokra: Parkgondozó részszakképzés, 
Háztartásvezető részszakképzés. Sajátos nevelési igény típusá-
hoz igazodó nyújtott képzési idő (1 + 2 év). Jelentkezési határidő 
2024. augusztus 31. 

4. állandó gyülekezeti alkalmaink: 
 
a) Vasárnap 830 istentisztelet Tarjánban (Malom utca 15.) 
b) Vasárnap 930 istentisztelet az Ótemplomban (Szőnyi u). 
c) Vasárnaponként 1100 órától iskolai istentiszteletek: minden hó-

nap második vasárnap Kertvárosi, harmadik vasárnap Bethle-
nes, az utolsó vasárnap Szőnyis alkalom.  Nyáron szünetel.  

d) Hétfő 1700 - minden hónap első hétfőjén - ökumeni-

kus imaóra, mindig változó helyszínekkel.  
e) Hétfő 1800 - kivétel hónap első hétfője - imaóra a 

Gyülekezeti Teremben. 
f) Hétfő 1800 - minden hónap első hétfőjén – presbiteri bibliaóra a 

Gyülekezeti teremben. 
g) Kedd 1800 férfikör kéthetente, - minden páros héten - a Gyüle-

kezeti Teremben. 
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h) Kedd 1700 női kör kéthetente, - minden páratlan héten - a Gyü-
lekezeti Teremben. 

i) - Szerda 1430 – minden páratlan héten – bibliaóra a Nyugdíjas 
Lakóparkban. A bibliaórán szívesen várjuk a környéken lakó 
idősebb, illetve mozgásukban korlátozott gyülekezeti tagokat. –
Nyáron szünetel. 

j) Csütörtök 1800 hétközi istentisztelet az Ótemplomban. –Nyá-
ron szünetel. 

k) Péntek 1730 ifjúsági bibliaóra a Gyülekezeti Teremben. 
l) Hivatali órák: Lelkészi Hivatal: Zrínyi u. 5. sz. alatt: hétfő, kedd, 

csütörtök: 9.00 – 16.00; péntek: 9.00 – 14.00; SZERDA SZÜN-
NAP. A Lelkészi Hivatalt telefonon14 és e-mailen15 is el lehet 
érni. Akinek kérése van, valamilyen ügyben segítségre szorul, 
az kérjük, keressen bennünket! 

  
5. Adományaink: 

a) Fenntartói járulék, persely- vagy egyéb adományok befizetése 

hétköznapokon ügyfélfogadási időben, a Lelkészi Hivatalban, 

vagy bankszámlára utalással a gyülekezet 11735067-20056821 

számú bankszámlájára. 

b) Fenntartói járulék minimum összege 2024-ben: Egyházfenntar-

tói járulék évente legalább egyszer fizetendő az egyháztagok ré-

széről, melynek összegét mindenki saját maga határozhatja meg. 

A 27/2024 (03.27.) sz. presbiteri határozat szerint a Presbitérium 

javaslata, hogy az áldozatvállalás mértéke 2024. évben legalább 

éves jövedelmük (fizetésük, nyugdíjuk, bevételeik, stb.) 1%-a le-

gyen. A Presbitérium köszönetet mond mindazoknak, akik az 

                                                           
14 Ótemplomi lelkészi hivatal: 62/241-817 vagy: 30/326-0418 Bán Csaba lelkipásztor: 30/695-4254  

15 hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu 

mailto:hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu
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Egyházközség fenntartásában részt vállalnak, örvendetesen álla-

pítja meg, hogy növekszik azon egyháztagok száma, akik havi 

rendszeres átutalással, vagy készpénzes befizetéssel támogat-

ják az Ótemplomi Református Egyházközség fenntartását, ezzel 

elősegítve a kiegyensúlyozottabb gazdálkodást. Minden 18. évet 

betöltött egyházfenntartói járulék jogcímen befizető gyülekezeti 

tag a soron következő évben a választói névjegyzékbe kerül füg-

getlenül a befizetett összeg mértékétől. 

c) Alapítványunk: Kérjük, támogassa adományával a Hódmezővá-

sárhely Ótemplom Alapítvány hitéleti, kulturális, nevelő mun-

káját. Adószám: 18477807-1-06. Bankszámla szám: 11735067-

20057107 KÖSZÖNJÜK! 

6. Iratmisszió: 

a) Hétvégi istentiszteletünk a szokott rend szerint az  igehir-

dető lapon is elérhető, illetve írásban a gyülekezetünk honlapjá-
ról letölthető! Heti igehirdető lapunkat újság formájában azoknak 
a gyülekezeti tagoknak címére juttatjuk el, akik ezt igénylik! El-
visszük postaládájába a lapot, ha azt a Lelkészi Hivatal telefon-
számán (a nevet és a címet jelezve) kéri. Köszönjük az újság ter-
jesztésében nyújtott segítséget! 

b) Az új református Énekeskönyv a Lelkészi Hivatalban ügyfélfo-
gadási időben, illetve vasárnap az istentiszteletek után az Ótemp-
lomban megvásárolható, kisebb méretű 3.000,-Ft/db, a nagyobb 
méretű 3900,-Ft/db áron. A digitális református énekeskönyv és 
hozzá hasznos tudnivalók a következő linken találhatók: 
https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-ene-
keskonyv/ 

https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/
https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/
https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/
https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/
https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/
https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/
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c) A lépcsőfeljáró alatti iratmissziónkban megvásárolható, a Hód-
mezővásárhelyi Helyőrségi Zenekar „Vásárhely kővel van ke-
rítve…” című CD lemeze, a Magyarországi Református Egyház 
Kálvin János Kiadó több kiadványa mellett a Biblia revideált új 
fordítása (RUF 2014), a Református Énekeskönyv (RÉ21), a he-
tente megjelenő Reformátusok lapja. 

 
7. Média: 
a) Az istentiszteleteinket a YouTube csatornánkon16 ÉLŐ-ben kö-

vethetik, illetve utólag is megtekinthetik.  
b) Honlapunkon https://vasarhelyiotemplom.hu/ gyülekezetünk 

és intézményeink egyéb elérhetőségei is megtalálhatók, és meg-
nyithatók. 

 
Záró ének (gyülekezet ül): Istentiszteletünk végén előbb énekeljük 
a 832. dicséret 1-5. verseit, majd nemzeti imádságunkat, a himnuszt, 
és végül úgy vegyük Isten áldását. A 832. dicséret 1. verse így kez-
dődik: „Ó, Sion, ébredj, töltsd be küldetésed, Mondd a világnak: Hajnalod 
közel!…” 
 
Himnusz (gyülekezet áll): 
 
Áldás (gyülekezet áll): „10Gondoskodsz a földről, megöntözöd, na-
gyon meggazdagítod, Isten patakja tele van vízzel. Gabonával lá-
tod el az embereket, így gondoskodsz a földről. 11Barázdáit meg-
itatod, göröngyeit elegyengeted, záporesővel porhanyítod, nö-
vényzetét megáldod. 12Megkoronázod az évet javaiddal, és nyo-
maidon bőség fakad. 13Legelők sarjadnak a pusztán, ujjongás 

                                                           
16 https://www.youtube.com/channel/UCfb5dBrfP7sTsfbWbAZf1Xw  
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övezi a halmokat. 14Nyájak lepik el a legelőket, a völgyeket ga-
bona borítja, ujjonganak és énekelnek.”17  
Az Úr, a mi Istenünk, legyen velünk, a miképen volt a mi atyáink-
kal, ne hagyjon el minket, el se távozzék tőlünk, hanem hajtsa ma-
gához a mi szívünket, hogy járjunk minden ő útaiban, és őrizzük 
meg az ő parancsolatit, rendeléseit és végzésit, a melyeket a mi 
atyáinknak parancsolt. (1Kir 8,57-58) Ámen. 
 
Kivonulás, orgona utójáték 
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17 Zsolt 65,10-14 
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